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Problema n. 1

Ap =2m/X-2dn + m = 2km

d:i:1880)21
4n

b) Sia 7 angolo di incidenza sulla lamina.

AL = 2dVn? —sini = (2k + 1)\/2

Che non ¢ verificata per nessun .

Problema n. 2

2mn

Frange chiare se A¢p = 2km: x = % =09, 2.7, 45mm
b) Frange scure se A¢ = (2k + 1)m: x = % =0, 18, 3.6mm

)
¢) La frangia & scura

d) La frangia & scura L/passo = 25
e) Si vedono 26 scure e 25 frange chiare.

Problema n. 3
4
Ap = —Tﬂ-hsina +7

A
i mar — 5, — .48°
sin « m 0.48

Problema n. 4
2

4nd
2k +1

/\maa: =
nel range ottico solo A = 600 nm

b)
2m

2nd
A’ma;E - T

nel range ottico solo A = 450 nm

Problema n. 5

2
Ap = Tﬂ-l(n— 1) = N2rm

n=1+N\Il=1+3-10""*
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Problema n. 6

a) Nella parte superiore lo spessore non contribuisce allo sfasamento della luce diretta e riflessa: d < \/2

b) )

A¢ = Tﬂ-Zdn—i—ﬂ' = 2km

k=5 o)
d=-"=1996-10% nm = 1.0 um

4an

Problema n. 7
a) )

A¢p = %2dn =7
d= i =0.104 um
4711

b)

o ny —no 27
le(nﬁnz) = 0.826

Ry =5.9-1073
Riflessione minima per ny; = /ngngy = 1.18

¢) Riflessione non & nulla percheé non tutta la luce viene riflessa dalla seconda interfaccia, ma in parte
(R — 1) viene trasmessa.

Problema n. 8

Ap=—"—2—
o=t
Scuroperz =0 (k=0)exz=1 (k=250)

s =— =250 pym

As Ak
i=T=1/250=4-10—3

s=50=£0.2 pum

Problema n. 9

2
Ao = —2h
¢ A

Ah:%z%()nm

b) Tempo di coerenza della luce AtAw =~ 1
21\
T wAN
)\2
2h < Az = N 0.115 mm
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Problema n. 10

21 p?
Ap=—-—=2. d
10) X 2 83 ra

21 p?
=25 _gr°
92 =3 2d,

(1 + cos Agy)d3
R=——"—"7©/J6J©/—/—=017
(1 + cos Ago)d?
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e =(/N)? =123

Problema n. 11

N =\/n

Problema n. 12

A
Axilo =20L—

d
e Ari=6.107
- 20L T4+10 = m

X =n\=1798 nm
Problema n. 13

a) Risolvo se

D A
— > 1.22—
L d
L < 10.7 km
In realta dipende dalla dimensione dei sensori (coni e bastoncelli) sulla retina 0z ~ 1-107* rad,
L < 3.25 km.

Problema n. 14

a) Risolvo se

_ . omd
E(0) = E + Be® + Bei3® 5= % sin 6

3 5
I « |E?| = E®(3 + 2(cos § + cos 50+ cos 56))

massimo per § = 47 6, = 2

d



